

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ — АРКТИКЕ

Президент РФ Владимир Путин подписал новую редакцию Морской доктрины РФ, которая предусматривает в числе прочего укрепление национальной безопасности в Арктике и сохранение лидирующих позиций России в освоении региона. Речь идет в том числе о добыче полезных ископаемых в открытом океане и прибрежной зоне.

«Снижение угроз национальной безопасности Российской Федерации и обеспечение стратегической стабильности в Арктическом регионе... упрочение лидирующих позиций Российской Федерации в изучении и освоении морских пространств Арктики», — излагается в Морской доктрине, которая опубликована на сайте <http://kremlin.ru/events/president/news/50060>.

Обновленная доктрина была представлена вице-премьером Дмитрием Рогозиным на совещании в Балтийске, которое прошло 26 июля на борту фрегата «Адмирал флота Советского Союза Горшков». В документе

говорится о четырех функциональных и шести региональных направлениях морской деятельности России.

Как пояснил Рогозин, четыре функциональных направления — это военно-морская деятельность, морской транспорт, морская наука, а также освоение месторождений полезных ископаемых в море и на шельфе. Шесть региональных направлений — это атлантическое, арктическое, тихоокеанское, Индийский океан, Каспий и новое направление — антарктическое.

В Арктике особое внимание планируется уделить развитию Северного морского пути. Россия должна воссоздать свой атомный ледокольный флот. Рогозин рассказал, что уже началась постройка мощных ледоколов «Арктика», «Сибирь» и «Урал». Сдача этих кораблей запланирована в 2017, 2019 и 2020 годах соответственно.

По материалам информагентств и сайта <http://kremlin.ru/events/president/news/50060>

ВРУЧЕНИЕ НАГРАД ПОЛЯРНИКАМ

15 июля 2015 г. в Москве на заседании Коллегии Росгидромета состоялось вручение государственных наград сотрудникам Российской антарктической экспедиции, принявшим участие в работах по экологически чистому проникновению в антарктическое подледниковое озеро Восток 5 февраля 2012 г.

Указом Президента Российской Федерации от 21 августа 2012 г. №1176 орденом «За морские заслуги» награжден начальник станции Восток 56-й РАЭ А.В. Туркеев, орденом Почета — ведущий метеоролог станции Восток 56-й РАЭ В.Н. Заровчатский, ведущий инженер по транспорту станции Прогресс 56-й РАЭ С.Ю. Зыков и инженер-буровик станции Восток 57-й РАЭ И.О. Шпанский.

Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждены врач-хирург станции Прогресс 57-й РАЭ С.В. Григорьев и начальник ДЭС станции Восток 57-й РАЭ С.А. Кушеверский.

Вручение наград полярникам в 2015 г. было связано с их очередным участием в работах РАЭ, когда они находились в Антарктиде и не смогли участвовать в торжественной церемонии в июне 2014 г.

Государственные награды от имени Президента Российской Федерации вручил руководитель Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды А.В. Фролов, который также поздравил награжденных от имени Коллегии Росгидромета. В адрес полярников были зачитаны приветственные поздравительные телеграммы, поступившие из Антарктиды от их коллег-полярников 60-й РАЭ, работающих в настоящее время на станциях Восток, Прогресс и Новолазаревская.

От имени коллектива ААНИИ сердечно поздравляю наших товарищей и коллег с заслуженными высокими государственными наградами.

*В.В. Лукин
(зам. директора ААНИИ, начальник РАЭ)*

По завершении награждения. Фото предоставлено пресс-службой Росгидромета.

